

三溪镇2020年部门整体支出绩效自评报告

部门名称：乐昌市三溪镇人民政府（公章）

填报人：罗丽芳

联系电话：5813093

填报日期：2021年1月19日

一、部门基本情况

（一）人员情况、部门职能。

1. 宣传贯彻落实党和国家各项方针政策和法律法规，执行上级的决议、决定。研究决定本镇经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设等方面的重大问题。

2. 落实基层党建工作责任制，加强基层党组织建设和党员队伍建设。落实全面从严治党主体责任和意识形态工作责任，加强基层党风廉政建设，维护和执行党的纪律。

3. 统筹制定并组织实施区域发展重大决策和建设规划，拟订并组织实施经济和产业发展规划和年度计划，深入实施乡村振兴战略，组织开展生态环境保护和安全生产、自然灾害等应急管理相关工作。

4. 统筹负责辖区公共服务工作，推进便民服务平台标准化建设。组织实施公共服务、党群服务、社会事务、政务服务等工作。

5. 统筹负责辖区综合治理工作，加强社会主义民主法治建设，组织开展社会治安综合治理、维护社会稳定、反邪教和平安建设、法治建设等有关工作。

6. 统筹负责辖区综合行政执法工作，按权限负责相关领域执法工作。整合辖区相关执法力量和资源，开展综合行政执法。

7. 完善党领导下的基层社会治理体系，提高基层自治水平。健全村（社区）管理和服务机制，推行网格化管理和服务。

8. 动员辖区内各类单位、社会组织和村（居）民等社会力量参与社会治理，引导辖区单位履行社会责任，整合 — 5

一 区域内各种社会力量为辖区发展服务。

9. 编制及执行本镇财政预决算计划，负责镇本级财务、审计以及集体资产管理等工作，指导监督村（居）财务和资产管理工作。

10. 按照干部管理权限，负责干部的培育、选拔、管理和使用工作。做好人才服务和引进工作。

11. 完成市委、市政府交办的其他任务。

（二）年度总体工作和重点工作任务。

2020 年三溪镇深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大、十九届三中、四中、五中全会精神，坚持以人民为中心的发展思想，以“五大发展理念”为统领，坚持稳中求进总基调，抓“六保”促“六稳”。持续推进农村破旧泥砖房“清拆用”工作，加大环境卫生专项整治力度，全面清理重点部位、重点地带、重点场所的环境卫生。启动了三溪镇镇区道路白改黑项目，对镇区内 1.8 公里道路进行沥青路面改造，使人民幸福感提升。坚持系统、依法、综合、源头治理，制定信访联席会议制度，充分发挥信访稳定工作的重要作用，坚持预防稳控化解并重，提升矛盾纠纷化解率。保持河长制工作常态化，强化森林防火力度，坚持铁腕治污不放松。新型冠状病毒肺炎疫情防控期间，我镇全体干部坚守防控一线，尽职尽责调度各项工作，保障全镇人民群众身体健康安全。

（三）部门整体支出绩效目标。

2020 年三溪镇部门决算总支出 1264.3 万元，超额完成

总预算支出。资金保障了职工的工资福利，及时足额发放，提高职工工作积极性；我镇积极贯彻落实中央八项规定，厉行勤俭节约，按要求压减一般性支出，2020年部门“三公”经费决算比预算减少2354.64元，真正带头过“紧日子”；各项工作在资金保障的基础上都较顺利地开展并完成。基本支出和项目支出都严格按照相关政策、制度执行，从项目的立项、实施到完工等都严格按照程序开展。例如办公用品的购买、入库、使用等都安排了专人负责，使其产生效益最大化，保证政府办公正常运转，工作效率不断提高。

（四）部门整体支出情况。

2020年本部门收支预算915.84万元，比上年收支预算数减少269.79万元，下降22.75%，主要原因是村级办公经费，村党组织服务群众专项经费安排减少了。2020年度本部门财政拨款支出决算支出1,264.3万元。其中：一般公共预算财政拨款支出1,264.3万元，比年初预算数增加348.46万元，增长38.05%。2020年本部门政府采购支出总额25.03万元，其中：政府采购货物支出22.47万元、政府采购工程支出0万元、政府采购服务支出2.56万元。

二、绩效自评情况

根据财政预算绩效管理要求，2020年度我部门组织对部门整体支出开展绩效自评，涉及一般公共预算支出1264.30万元，政府性基金预算项目支出0万元。部门整体支出绩效

评价未委托第三方机构实施。从评价情况来看，2020 年我镇积极主动完成各项工作任务，严格按照预算资金绩效管理规定管理资金，达到了年初预计的各项绩效目标。

我部门今年开展了部门整体支出绩效自评。

部门整体支出绩效自评综述：根据年初设定的绩效目标，部门整体支出绩效自评得分为 96 分。全年预算数 915.84 万元，执行数 1264.30 万元，完成预算的 138.05%。部门整体支出目标实现程度及绩效：一是职工的工资福利得到保障，及时足额发放，提高职工工作积极性；二是各项工作在资金保障的基础上都较顺利地开展并完成，提升政府形象；三是严控“三公”经费，厉行勤俭节约。发现的问题及原因：一是预算管理不够细化，部分预算支出与实际支出存在差异；二是各用款部门与财政部门沟通较少，导致拨付时间紧张。下一步改进措施：一是精细编制预算，年度内严格按照已批复的预算列支支出，严格按照《预算法》等相关规定编制单位年初预算，年度内发生预算调整按合法程序执行；二是加强监督，加强项目事前、事中、事后监督管理，提高资金的使用的合理性和科学性。严格按照法律法规执行资金拨付。